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1. CZĘŚĆ OGÓLNA  

1.1. Przedmiot ST  

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotyczące wykonania odbioru robót, 

dostarczenia i montażu stolarki okiennej i drzwiowej. 

1.2. Zakres stosowania ST  

Niniejsza specyfikacja techniczna (ST) jest dokumentem przetargowym i kontraktowym.  

Odstępstwa od wymagań podanych w niniejszej specyfikacji mogą mieć miejsce tylko w przypadkach 

prostych robót o niewielkim znaczeniu, dla których istnieje pewność, że podstawowe wymagania będą 

spełnione przy zastosowaniu metod wykonania wynikających z doświadczenia oraz uznanych reguł 

i zasad sztuki budowlanej oraz przy uwzględnieniu przepisów bhp.  

1.3. Przedmiot i zakres robót objętych ST  

Specyfikacja dotyczy wszystkich czynności, mających na celu wykonanie robót określonych w pkt. 1.1  

Szczegółowy zakres robót określa przedmiar robót obejmujący  

a) montaż okien i przegród drzwiowych 

1.4. Określenia podstawowe 

Określenia podane w niniejszej Specyfikacji są zgodne z odpowiednimi normami, w szczególności PN-

B-91000, oraz określeniami podanymi w ST „Wymagania ogólne” Kod CPV 45000000-7, pkt 1.4, a 

także "stolarka okienna i drzwiowa" Kod CPV 45421000-4 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z dokumentacją 

projektową, specyfikacjami technicznymi i poleceniami Inspektora nadzoru.  

Ogólne powszechnie stosowane wymagania dotyczące robót podano w ST „Wymagania ogólne” Kod 

CPV 45000000-7, pkt. 1.5 

1.6. Dokumentacja montażu okien i drzwi 

Montaż okien i drzwi należy wykonywać na podstawie dokumentacji, której wykaz oraz podstawy 

prawne sporządzenia podano w ST „Wymagania ogólne” Kod CPV 45000000-7, pkt. 1.6. 

 

2. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WŁAŚCIWOŚCI MATERIAŁÓW  

2.1. Wymagania ogólne  

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w ST „Wymagania 

ogólne” Kod CPV 45000000-7 

 

2.2. Rodzaje materiałów  

Materiały i wyroby stosowane przy montażu okien i drzwi:  

 okna i drzwi PCV, aluminiowe  

 obróbki,  

 materiały uszczelniające,  



 inne wyroby i materiały.  

 

Wszystkie materiały do wykonania robót montażowych okien i drzwi powinny odpowiadać wymaganiom 

zawartym w dokumentach odniesienia (normach, aprobatach technicznych).  

 

2.2.1. Okna i drzwi  

Okna i drzwi powinny posiadać właściwości eksploatacyjne określone i sklasyfikowane przez 

producenta zgodnie z PN-EN 14351-1:2006. 

Ponadto producent powinien określić materiał (materiały), z których okna i drzwi są wykonane, 

łącznie z wszelkimi zastosowanymi powłokami i/lub środkami ochronnymi. Ta zasada powinna być 

zrealizowana w odniesieniu do wszystkich elementów składowych, mających wpływ na trwałość 

wyrobów przy ich użytkowaniu, poprzez powołanie odpowiednich norm lub aprobat technicznych. 

Producent powinien również podać informacje dotyczące konserwacji okien i drzwi oraz ich części 

podlegających wymianie. 

  

2.2.2. Obróbki  

Parapety zewnętrzne oraz wewnętrzne, a także obróbki progów drzwi i materiały, z których wyroby 

są wykonywane powinny spełniać wymagania dokumentacji projektowej oraz odpowiednich norm lub 

aprobat technicznych.  

 

2.2.3. Materiały uszczelniające  

Do wykonywania uszczelnień między oknem lub drzwiami balkonowymi a ścianą mogą być 

stosowane, w zależności od rodzaju uszczelnienia (zewnętrzne, środkowe – izolacja termiczna, 

wewnętrzne), materiały zestawione w tablicy 3.  

 

Tablica 3. Materiały uszczelniające i izolacyjne stosowane do wypełniania szczelin między 

oknem lub drzwiami a ościeżem  

 

 
 

Wymienione materiały nie mogą wydzielać szkodliwych substancji oraz wchodzić w reakcje 

chemiczne z otaczającymi je elementami i zmieniać właściwości pod wpływem temperatury.  

Stosowane materiały uszczelniające powinny być zgodne z rozwiązaniami przyjętymi w 

dokumentacji projektowej a także spełniać wymagania odpowiednich norm lub aprobat technicznych 

oraz zalecenia (wytyczne) producenta okien lub drzwi balkonowych.  

2.2.4. Inne wyroby i materiały  

Przy montażu okien i drzwi stosuje się także inne wyroby i materiały:  



 elementy mocujące w ościeżu:  

 kołki rozporowe (dyble),  

 kotwy,  

 śruby, wkręty,  

 elementy podporowe i dystansowe:  

 klocki, belki drewniane,  

 podkładki, kątowniki stalowe,  

 elementy wykończeniowe:  

 listwy maskujące połączenia okien w zestawy,  

 kątowniki, ćwierćwałki i listwy maskujące połączenie styku ramy i tynku ościeża.  

 

Stosowane materiały i wyroby inne powinny być zgodne z rozwiązaniami przyjętymi w dokumentacji 

projektowej, a także spełniać wymagania odpowiednich norm lub aprobat technicznych oraz 

zalecenia (wytyczne) producenta okien lub drzwi.  

Elementy mocujące powinny być dostosowane do rodzaju ściany (monolityczna, warstwowa) oraz 

rodzaju okien i sposobu ich mocowania.  

2.3. Warunki przyjęcia na budowę materiałów i wyrobów do montażu okien i drzwi  

Wyroby i materiały do montażu okien i drzwi mogą być przyjęte na budowę, jeśli spełniają następujące 

warunki:  

 są zgodne z ich wyszczególnieniem i charakterystyką podaną w dokumentacji projektowej i 

specyfikacji technicznej (szczegółowej),  

 każda jednostka ładunkowa lub partia okien i drzwi balkonowych luzem jest zaopatrzona w etykietę 

identyfikacyjną,  

 wyroby i materiały konfekcjonowane są właściwie opakowane, firmowo zamknięte (bez oznak 

naruszenia zamknięcia) i oznakowane (pełna nazwa wyrobu, ewentualnie nazwa handlowa oraz 

symbol handlowy wyrobu),  

 spełniają wymagane właściwości wskazane odpowiednimi dokumentami odniesienia,  

 producent dostarczył dokumenty świadczące o dopuszczeniu do obrotu i powszechnego lub 

jednostkowego zastosowania wyrobów oraz karty techniczne (katalogowe) wyrobów lub firmowe 

wytyczne (zalecenia) stosowania wyrobów,  

 spełniają wymagania wynikające z ich terminu przydatności do użycia (termin zakończenia 

montażu okien i drzwi balkonowych powinien się kończyć przed zakończeniem terminów 

przydatności do stosowania odpowiednich wyrobów). Przyjęcie wyrobów i materiałów na budowę 

powinno być potwierdzone wpisem do dziennika budowy lub protokołem przyjęcia materiałów. 

2.4. Warunki przechowywania materiałów i wyrobów do montażu okien i drzwi  

Okna i drzwi z drewna i tworzyw sztucznych należy przechowywać zgodnie z wymaganiami normy PN-

B-05000, a aluminiowe zgodnie z wymaganiami określonymi przez ich producenta.  

Okna i drzwi, z wyjątkiem wyrobów uformowanych w jednostki ładunkowe kontenerowe, należy 

przechowywać w magazynach półotwartych lub zamkniętych, suchych i przewiewnych, 

zabezpieczonych przez opadami atmosferycznymi.  

Pozostałe wyroby i materiały powinny być przechowywane i magazynowane zgodnie z odpowiednimi 

instrukcjami producentów oraz wymaganiami właściwych dokumentów odniesienia tj. norm bądź 

aprobat technicznych.  



Pomieszczenie magazynowe do przechowywania opakowanych pozostałych wyrobów i materiałów 

powinno być kryte, suche oraz zabezpieczone przez zawilgoceniem, opadami atmosferycznymi, 

przemarznięciem i przed działaniem promieni słonecznych.  

Wyroby konfekcjonowane powinny być przechowywane w oryginalnych, zamkniętych opakowaniach, w 

temperaturze powyżej +5°C a poniżej +35°C.  

Podłogi we wszystkich pomieszczeniach magazynowych powinny być utwardzone, poziome, równe. 

Dopuszcza się w pomieszczeniach magazynowych półotwartych stosowanie nieutwardzonego podłoża, 

ale wówczas okna i drzwi należy ustawiać na legarach ułożonych równolegle do siebie. Wysokość 

legarów powinna wynosić co najmniej 15 cm. Okna i drzwi należy ustawiać w odległości co najmniej 1,0 

m od czynnych urządzeń grzejnych. Należy je przechowywać w jednej lub kilku warstwach w sposób 

zabezpieczający je przed uszkodzeniami, przy zachowaniu warunków bezpieczeństwa. W zależności od 

stopnia wykończenia powierzchni okien i drzwi oraz rodzaju podłoża w magazynie, wyroby należy 

przechowywać zgodnie z zasadami podanymi w tablicy 4.  

 

Tablica 4. Sposoby przechowywania okien i drzwi w zależności od stopnia  

wykończenia powierzchni wyrobów oraz rodzaju podłoża w magazynie  

 
Sposób przechowywania okien i drzwi aluminiowych powinien być zgodny z wymaganiami ich 

producenta. 

  

3. WYMAGANIA DOTYCZĄCE SPRZĘTU, MASZYN I NARZĘDZI  

3.1. Wymagania ogólne  

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST „Wymagania ogólne” Kod CPV 45000000-7, pkt 3  

 

3.2. Sprzęt i narzędzia do montażu okien i drzwi  

Montaż okien i drzwi nie wymaga stosowania specjalistycznego sprzętu.  

Przy montażu okien i drzwi należy wykorzystywać odpowiednie narzędzie, elektronarzędzia i sprzęt do: 

a) sprawdzania wymiarów i płaszczyzn,  

b) wiercenia otworów oraz ustawienia i zamocowania okien lub drzwi balkonowych w ościeżach,  



c) transportu technologicznego wyrobów,  

d) wykonywanie montażu na wysokości wymagającej użycia rusztowań. 

 

4. WYMAGANIA DOTYCZĄCE TRANSPORTU  

4.1. Wymagania ogólne  

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST „Wymagania ogólne” Kod CPV 45000000-7, pkt 4  

4.2. Transport i składowanie materiałów 

Wyroby i materiały do montażu okien i drzwi, mogą być przewożone jednostkami samochodowymi, 

kolejowymi i wodnymi.  

Wymagania dotyczące środków transportu oraz zasady ładowania i zabezpieczania okien i drzwi, 

w środkach transportu powinny być zgodne z wymogami podanymi w normie PN-B-0500 oraz z 

wytycznymi (zaleceniami) producenta.  

Warunki transportu pozostałych wyrobów i materiałów powinny być zgodne z wymaganiami norm 

przedmiotowych dotyczących tych wyrobów i wytycznymi (zaleceniami) producenta.  

 

5. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WYKONANIA ROBÓT  

5.1. Wymagania ogólne  

Ogólne zasady wykonania robót podano w ST „Wymagania ogólne” Kod CPV 45000000-7 pkt. 5 

 

5.2. Wykonanie robót  

Sprawdzić wymiary okien, oraz otwory okienne, luz między otworem okiennym a ościeżnicą  

powinien wynosić:  

 na szerokości otworu 2 - 6cm  

 na wysokości otworu 5 - 9cm  

Ościeżnicę ustawić w poziomie i pionie z zachowaniem przyjętych luzów, zamontować ościeżnicę 

kotwami montażowymi i kołkami rozporowymi (liczba w zależności od zaleceń producenta), szczeliny 

między ramą a murem wypełnić pianką poliuretanową, zamocować parapety, wykonać wykończenia 

zewnętrzne i wewnętrzne. Obróbki blacharskie nie mogą przykrywać otworów odwadniających okien. 

wykonawca powinien dokonać montażu okien zgodnie z szczegółową instrukcją wbudowania tych 

wyrobów, dostarczoną przez każdego producenta.  

5.3. Ogólne zasady montażu stolarki  

Przed osadzeniem stolarki należy sprawdzić dokładność wykonania ościeży, do którego ma przylegać 

ościeżnica. W przypadku występujących wad w wykonaniu ościeży lub zabrudzenia powierzchni ościeży , 

ościeże należy naprawić i oczyścić.  

Różnice wymiarów po przekątnych nie powinny być większe od:  

 2 mm przy długości przekątnej do 1 m,  

 3 mm przy długości przekątnej do 2 m,  

 4 mm przy długości przekątnej powyżej 2 m.  

Osadzenie stolarki okiennej:  

 Zamocowane okno należy uszczelnić pod względem termicznym  

 Osadzone okno po zmontowaniu należy dokładnie zamknąć.  



 Osadzenie parapetów wykonywać po całkowitym osadzeniu i uszczelnieniu okien.  

Osadzanie stolarki drzwiowej:  

 Ościeżnicę mocować za pomocą kotew lub haków osadzonych w ościeży.  

 Ościeżnice należy zabezpieczyć przed korozją biologiczną od strony muru.  

 Szczeliny między ościeżnicą a murem wypełnić materiałem izolacyjnym dopuszczonym do tego 

celu świadectwem ITB.  

5.4. Ogólne zasady osadzania parapetów okiennych  

5.4.1. Parapety zewnętrzne  

Parapet zewnętrzny powinien być osadzony zgodnie z rozwiązaniem przewidzianym w dokumentacji 

projektowej tak, by spełnione były następujące wymagania:  

 osadzanie parapetu należy rozpocząć po zakończeniu montażu i uszczelnieniu na obwodzie okna,  

 parapet powinien wystawać poza płaszczyznę ściany około 3-4 cm lecz nie mniej niż 2 cm,  

 mocowanie do ościeżnicy powinno być dostatecznie mocne,  

 miejsca połączenia parapetu z ościeżnicą powinny być szczelne lub uszczelnione taśmami 

rozprężnymi i silikonem,  

 połączenia boczne parapetu z ościeżami oraz w narożu (okno – mur – parapet) powinny 

zapewniać ciągłość uszczelnienia (przykłady uszczelnienia parapetu zewnętrznego na styku z 

ościeżem przedstawione są w pkt. 4.4.1. Warunków technicznych wykonania i odbioru robót 

budowlanych. Część B – Roboty wykończeniowe, zeszyt 6 „Montaż okien i drzwi balkonowych”, 

wydanie ITB – 2006 r.),  

 przy oknach z kształtowników aluminiowych lub z PVC kołnierz parapetu powinien być 

wprowadzony pod profil progowy ościeżnicy (wywinięcie kołnierza na profil ramy ościeżnicowej bez 

dodatkowego uszczelnienia taśmami rozprężnymi i silikonem nie zapewnia szczelności 

połączenia),  

 przy oknach drewnianych kołnierz parapetu powinien być wprowadzony w miejsce tzw. wydry w 

ramiaku progowym,  

 osadzenie parapetu z kamienia lub elementów ceramicznych powinno być poprzedzone ułożeniem 

na styku ościeżnicy i ościeża izolacji przeciwwilgociowej wywiniętej na kształtownik progu 

ościeżnicy, tak jak w obróbkach drzwi balkonowych (pkt 5.4.3. niniejszej specyfikacji technicznej).  

 

Przy montażu parapetów z blachy należy zwrócić uwagę na:  

 zmianę ich wymiarów pod wpływem temperatury (styki dylatacyjne powinny być rozmieszczone co 

250 cm),  

 podparcie i zabezpieczenie parapetów przed podrywaniem do góry przez wiatr,  

 wytłumienie odgłosów padającego deszczu (stosowanie taśm wygłuszających),  

 połączenia końcowe parapetów z ościeżami należy dobierać w zależności od konkretnego 

rozwiązania elewacji.  

 

5.4.2. Parapety wewnętrzne  

Osadzanie parapetu wewnętrznego należy rozpocząć po zakończeniu montażu i uszczelnieniu na 

obwodzie okna. Parapety wewnętrzne powinny być osadzone w dolnej części ościeża, zgodnie z 

rozwiązaniami przewidzianymi w dokumentacji projektowej. Płaszczyzna styku parapetu z wrębem 

ościeżnicy powinna być tak uszczelniona, aby nie dopuścić do penetracji wody i pary wodnej w 

przestrzeni pod progiem ościeżnicy. 



6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Wymagania ogólne  

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST „Wymagania ogólne” Kod CPV  

45000000-7 pkt. 6 

 

6.2. Kontrola jakości wykonanych robót  

Badania w czasie prowadzenia robót polegają na sprawdzaniu przez inspektora materiałów  

zgodności wykonywanych robót z wymaganiami ST. W szczególności obejmują:  

 prawidłowość, bezpieczeństwo prowadzonych robót.  

 zgodność robót z ustaleniami przetargowymi  

6.3. Wymagania szczegółowe  

W szczególności obejmują:  

 badanie dostaw materiałów,  

 sprawdzanie dokumentów dopuszczenia materiałów do stosowania,  

 kontrolę prawidłowości wykonania robót  

 kontrolę poprawności i jakości wykonania,  

 ocenę estetyki wykonanych robót.  

 

Kontrola jakości robót obejmuje następujące badania:  

 sprawdzenie zgodności z dokumentacją techniczną  

 sprawdzenie materiałów  

 sprawdzenie wypoziomowania stolarki  

 sprawdzenie trwałości połączeń  

 

 

7. WYMAGANIA DOTYCZĄCE PRZEDMIARU I OBMIARU ROBÓT  

7.1. Wymagania ogólne  

Ogólne zasady przedmiaru i obmiaru podano w ST „Wymagania ogólne” Kod CPV  

45000000-7, pkt. 7 

 

7.2. Jednostki oraz zasady przedmiarowania i obmiarowania  

Obmiar robót polega na określeniu faktycznego zakresu wykonanych robót oraz podaniu rzeczywistych 

ilości użytych materiałów. Obmiar robót obejmuje roboty objęte umową oraz ewentualne dodatkowe 

roboty nieprzewidziane, których konieczność wykonania uzgodnione będzie w trakcie trwania robót, 

pomiędzy Wykonawcą, a inspektorem nadzoru.  

7.3. Jednostka i zasady obmiarowania:  

Jednostką obmiaru jest jednostka miary podana w przedmiarze robót dla danej pozycji  

kosztorysowej.  



7.4. Szczegółowe zasady obmiaru  

Szczegółowe zasady obmiaru podane są katalogach określających  

Jednostkowe nakłady rzeczowe dla robót objętych niniejszą specyfikacją np. KNR lub KNNR 

 

8. SPOSÓB ODBIORU ROBÓT  

8.1. Wymagania ogólne 

Ogólne zasady dotyczące odbioru robót podano w ST „Wymagania ogólne” Kod CPV 45000000-7, 

pkt. 8 

 

8.2. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu  

Na podstawie wyników badań należy sporządzić protokóły odbioru robót końcowych. Jeżeli wszystkie 

badania dały wyniki dodatnie, wykonane roboty należy uznac za zgodne z wymaganiami. Jeżeli choć 

jedno badanie dało wynik ujemny, wykonane roboty należy uznać za niezgodne z wymaganiami norm 

kontraktu. W takiej sytuacji wykonawca obowiązany jest doprowadzić roboty do zgodności z normą i 

przedstawić je do ponownego odbioru. Jeżeli chociaż jeden wynik badania jest negatywny prace 

ulegające zakryciu nie powinny być odebrane. W takim przypadku należy ustalić zakres prac i rodzaje 

materiałów koniecznych do usunięcia nieprawidłowości. Po wykonaniu ustalonego zakresu prac należy 

ponownie przeprowadzić badania. 

 

 

9. PODSTAWA ROZLICZENIA ROBÓT PODSTAWOWYCH, TYMCZASOWYCH I PRAC 

TOWARZYSZĄCYCH  

9.1. Odbiór końcowy  

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy rozliczenia robót podano w ST „Wymagania ogólne” Kod CPV 

45000000-7, pkt. 9 

 

9.2. Zasady rozliczenia i płatności  

Płatność na zasadach obowiązujących w kontrakcie i harmonogramie rzeczowo-finansowym określonym 

w umowie. Przyjęte pozycje kosztorysowe obejmują wszelkie roboty niezbędne do wykonania, w celu 

osiągnięcia zakładanej Kontraktem jakości danego elementu oraz w celu osiągnięcia zakładanej 

Kontraktem korzyści, uwzględniając wszelkie roboty wynikające z wiedzy technicznej oraz technologii. 

Cena robót obejmuje koszty wykonanie wszystkich czynności technologicznych oraz koszty użytych 

wszystkich potrzebnych materiałów sprzętu pomocniczego jak również koszty:  

 roboty przygotowawcze, pomiary, transport poziomy i pionowy materiałów z rozebranych 

elementów,  

 układanie, segregowanie materiałów rozbiórkowych na placu budowy,  

 koszty zatrudnienia robotników i pracowników nadzoru na budowie,  

 sprawdzenie prawidłowości wykonanych robót, koszty naprawienia uszkodzeń powstałych w czasie 

wykonywania robót, zawinionych przez wykonawców, utrzymania czystości i porządku stanowisk 

roboczych,  

 czynności związanych z likwidacją stanowisk roboczych,  



 koszty składowania gruzu na wysypisku,  

 koszty opracowania projektu i harmonogramu rozbiórek wraz z kosztami koniecznych uzgodnień i 

pozwoleń,  

 związane z zapewnieniem bezpieczeństwa i higieny pracy na budowie.  

 

 

10. DOKUMENTY ODNIESIENIA  

10.1. Normy  

 PN-EN 107:2002 (U) Metody badań okien – Badania mechaniczne.  

 PN-EN 410:2001 Szkło w budownictwie – Określenie świetlnych i słonecznych właściwości 

oszklenia.  

 PN-EN 410:2001/Ap1:2003 jw.  

 PN-EN 410:2001/Ap2:2003 jw.  

 PN-EN ISO 717-1:1999 Akustyka – Ocena izolacyjności akustycznej w budynkach i izolacyjności 

akustycznej elementów budowlanych – Izolacyjność od dźwięków powietrznych.  

 PN-EN ISO 717-1:1999/A1:2006 (U) jw.  

 PN-EN 1026:2001 Okna i drzwi – Przepuszczalność powietrza – Metoda badania.  

 PN-EN 1027:2001 Okna i drzwi – Wodoszczelność – Metoda badania.  

 PN-ENV 1187:2004 Metody badań oddziaływania ognia zewnętrznego na dachy.  

 PN-ENV 1187:2004/A1:2006 (U) jw.  

 PN-EN 1191:2002 Okna i drzwi – Odporność na wielokrotne otwieranie i zamykanie – Metoda 

badania.  

 PN-EN 1522:2000 Okna, drzwi, żaluzje i zasłony – Kuloodporność – Wymagania i klasyfikacja.  

 PN-EN 1523:2000 Okna, drzwi, żaluzje i zasłony – Kuloodporność – Metody badań.  

 PN-ENV 1627:2006 (U) Okna, drzwi, żaluzje – Odporność na włamanie – Wymagania i klasyfikacja.  

 PN-ENV 1628:2006 (U) Okna, drzwi, żaluzje – Odporność na włamanie – Metoda badania dla 

określenia odporności na obciążenie statyczne.  

 PN-ENV 1629:2006 (U) Okna, drzwi, żaluzje – Odporność na włamanie – Metoda badania dla 

określenia odporności na obciążenie dynamiczne.  

 PN-ENV 1630:2006 (U) Okna, drzwi, żaluzje – Odporność na włamanie – Metoda badania dla 

określenia odporności na próby włamania ręcznego.  

 PN-EN ISO 10077-1:2007 Cieplne właściwości użytkowe okien, drzwi i żaluzji – Obliczanie 

współczynnika przenikania ciepła – Część 1: Postanowienia ogólne.  

 PN-EN ISO 10077-2:2005 Cieplne właściwości użytkowe okien, drzwi i żaluzji – Obliczanie 

współczynnika przenikania ciepła – Część 2: Metoda komputerowa dla ram.  

 PN-EN 12207:2001 Okna i drzwi – Przepuszczalność powietrza – Klasyfikacja.  

 PN-EN 12208:2001 Okna i drzwi – Wodoszczelność – Klasyfikacja.  

 PN-EN 12210:2001 Okna i drzwi – Odporność na obciążenie wiatrem – Klasyfikacja.  

 PN-EN 12210:2001/AC:2006 jw.  

 PN-EN 12211:2001 Okna i drzwi – Odporność na obciążenie wiatrem – Metoda badania.  

 PN-EN 12400:2004 Okna i drzwi – Trwałość mechaniczna – Wymagania i klasyfikacja.  

 PN-EN 12365-1:2006 Okucia budowlane – Uszczelki i taśmy uszczelniające do drzwi, okien, żaluzji i 

ścian osłonowych – Część 1: Wymagania eksploatacyjne i klasyfikacja.  

 PN-EN 12365-2:2006 Okucia budowlane – Uszczelki i taśmy uszczelniające do drzwi, okien, żaluzji i 

ścian osłonowych – Część 2: Metoda badania liniowej siły ściskającej.  



 PN-EN 12365-3:2006 Okucia budowlane – Uszczelki i taśmy uszczelniające do drzwi, okien, żaluzji i 

ścian osłonowych – Część 3: Metoda badania powrotu poodkształceniowego.  

 PN-EN 12365-4:2006 Okucia budowlane – Uszczelki i taśmy uszczelniające do drzwi, okien, żaluzji i 

ścian osłonowych – Część 4: Metoda badania powrotu poodkształceniowego po przyspieszonym 

starzeniu.  

 PN-EN ISO 12567-1:2004 Cieplne właściwości użytkowe okien i drzwi – Określanie współczynnika 

przenikania ciepła metodą skrzynki grzejnej – Część 1: Kompletne okna i drzwi.  

 PN-EN ISO 12567-2:2006 Cieplne właściwości użytkowe okien i drzwi – Określanie współczynnika 

przenikania ciepła metodą skrzynki grzejnej – Część 2: Okna dachowe i inne okna wystające z 

płaszczyzny.  

 PN-EN 13049:2004 Okna – Uderzenie ciałem miękkim i ciężkim – Metoda badania, wymagania 

dotyczące bezpieczeństwa i klasyfikacja.  

 PN-EN 13115:2002 Okna – Klasyfikacja właściwości mechanicznych – Obciążenia pionowe, 

zwichrowanie i siły operacyjne.  

 PN-EN 13123-1:2002 (U) Okna, drzwi i żaluzje – Odporność na wybuch – Wymagania i klasyfikacja 

– Część 1: Rura uderzeniowa.  

 PN-EN 13123-2:2004 (U) Okna, drzwi i żaluzje – Odporność na wybuch – Wymagania i klasyfikacja 

– Część 2: Próba poligonowa.  

 PN-EN 13124-1:2002 (U) Okna, drzwi i żaluzje – Odporność na wybuch – Metoda badania – Część 

1: Rura uderzeniowa.  

 PN-EN 13124-2:2004 (U) Okna, drzwi i żaluzje – Odporność na wybuch – Metoda badania – Część 

2: Próba poligonowa.  

 PN-EN 13141-1:2006 Wentylacja budynków – Badanie właściwości elementów/wyrobów do 

wentylacji mieszkań – Część 1: Urządzenia do przepływu powietrza, montowane w przegrodach 

zewnętrznych i wewnętrznych.  

 PN-EN 13363-1:2007 (U) Urządzenia ochrony przeciwsłonecznej połączone z oszkleniem – 

Obliczanie współczynnika przenikania promieniowania słonecznego i światła – Część 1: Metoda 

uproszczona.  

 PN-EN 13363-2:2006 Urządzenia ochrony przeciwsłonecznej powiązane z oszkleniem – Obliczanie 

współczynnika przenikania całkowitej energii promieniowania słonecznego i światła – Część 2: 

Szczegółowa metoda obliczania.  

 PN-ENV 13420:2006 (U) Okna – Zachowanie się pomiędzy dwoma różnymi klimatami – Metoda 

badania.  

 PN-EN 13501-1:2007 (U) Klasyfikacja ogniowa wyrobów budowlanych i elementów budynków – 

Część 1: Klasyfikacja na podstawie badań reakcji na ogień.  

 PN-EN 13501-5:2006 Klasyfikacja ogniowa wyrobów budowlanych i elementów budynków – Część 

5: Klasyfikacja na podstawie wyników badań oddziaływania ognia zewnętrznego na dachy.  

 PN-EN 13501-5:2006/AC:2007 jw.  

 PN-EN 14608:2006 Okna – Oznaczanie odporności na obciążenia w płaszczyźnie skrzydła.  

 PN-EN 14609:2006 Okna – Oznaczanie odporności na skręcanie statyczne.  

 PN-EN 14351-1:2006 Okna i drzwi – Norma wyrobu, właściwości eksploatacyjne – Część 1: Okna i 

drzwi zewnętrzne bez właściwości dotyczących odporności ogniowej i/lub dymoszczelności.  

 PN-EN 20140-3:1999 Akustyka – Pomiar izolacyjności akustycznej w budynkach i izolacyjności 

akustycznej elementów budowlanych – Pomiary laboratoryjne izolacyjności od dźwięków 

powietrznych elementów budowlanych.  

 PN-EN 20140-3:1999/A1:2007 jw.  

 PN-77/B-02011 Obciążenia w obliczeniach statycznych – Obciążenie wiatrem.  



 PN-B-02151-3:1999 Akustyka budowlana – Ochrona przed hałasem pomieszczeń w budynkach – 

Izolacyjność akustyczna przegród w budynkach oraz izolacyjność akustyczna elementów 

budowlanych – Wymagania.  

 PN-B-05000:1996 Okna i drzwi – Pakowanie, przechowywanie i transport.  

 PN-B-10201:1998 Stolarka budowlana – Drzwi drewniane listwowe wewnętrzne.  

 PN-B-10222:1998 Stolarka budowlana – Okna drewniane krosnowe do piwnic i poddaszy.  

 PN-B-91000:1996 Stolarka budowlana – Okna i drzwi – Terminologia.  

 PN-75/B-94000 Okucia budowlane – Podział.  

 

 

10.2. Ustawy  

 Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych (Dz. U. z 2004 r. Nr 92, poz. 881).  

 Ustawa z dnia 30 sierpnia 2002 r. o systemie oceny zgodności (tekst jednolity Dz. U. z 2004 r. Nr 

204, poz. 2087 z późn. zmianami).  

 Ustawa z dnia 11 stycznia 2001 r. o substancjach i preparatach chemicznych (Dz. U. z 2001 r. Nr 

11, poz. 84 z późn. zmianami).  

 

10.3. Rozporządzenia  

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 02.09.2004 r. w sprawie szczegółowego zakresu i 

formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych 

oraz programu funkcjonalno-użytkowego (Dz. U. z 2004 r. Nr 202, poz. 2072, zmiana Dz. U. z 2005 

r. Nr 75, poz. 664).  

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 03.07.2003 r. w sprawie szczegółowego zakresu i 

formy projektu budowlanego (Dz. U. z 2003 r. Nr 120, poz. 1133).  

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26.06.2002 r. w sprawie dziennika budowy, montażu 

i rozbiórki, tablicy informacyjnej oraz ogłoszenia zawierającego dane dotyczące bezpieczeństwa 

pracy i ochrony zdrowia (Dz. U. z 2002 r. Nr 108, poz. 953 z późniejszymi zmianami).  

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 11 sierpnia 2004 r. w sprawie sposobów 

deklarowania zgodności wyrobów budowlanych oraz sposobu znakowania ich znakiem 

budowlanym (Dz. U. z 2004 r. Nr 198, poz. 2041 z późn. zmianami).  

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 11 sierpnia 2004 r. w sprawie systemów oceny 

zgodności, wymagań, jakie powinny spełniać notyfikowane jednostki uczestniczące w ocenie 

zgodności, oraz sposobu oznaczania wyrobów budowlanych oznakowaniem CE (Dz. U. z 2004 r. 

Nr 195, poz. 2011).  

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie informacji dotyczącej 

bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz. U. z 2003 r. 

Nr 120, poz. 1126).  

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków 

technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z 2002 r. Nr 75, poz. 

690 z późn. zmianami).  

 Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 13 listopada 2007 r. w sprawie karty charakterystyki.  

 Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 2 września 2003 r. w sprawie oznakowania opakowań 

substancji niebezpiecznych i preparatów niebezpiecznych (Dz. U. z 2003 r. Nr 173, poz. 1679 z 

późn. zmianami).  

 



10.4. Inne dokumenty i instrukcje  

 Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robót budowlanych – Wymagania ogólne Kod CPV 

45000000-7, wydanie II OWEOB Promocja – 2005 rok.  

 Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych, Część B – Roboty wykończeniowe, 

Zeszyt 6 „Montaż okien i drzwi balkonowych”, wydanie ITB – 2006 rok.  

 Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych, tom 1, część 4, wydanie Arkady – 

1990 rok.  
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